

Č. 2/97



Zpravodaj boleradských občanů

"Vyšlo v květnu 1997 u příležitosti Sjezdu rodáků".

VÍTÁME VÁS

Po 6 letech se tedy opět scházíme. My usedlíci s Vámi, rodáky boleradskými. A jsme tomu rádi! Vždyť každé takové setkání je milé, příjemné a vzácné. Schází se zase všemožnými osudy rozvanutá rodina. Přijíždíte ze sousedství i z daleka, někteří dokonce z krajů a zemí vzdálených a pro nás stále ještě trochu exotických.

A je to dobře, že se vracíte, že jste nezapoměli na dědinu, kde stála Vaše kolébka, Vaše rodná chalupa, kde jste vyrůstali, kde jste prožili své radosti i smutky, lásky i zklamání.

Mění se naše dědina, změnili jsme se za těch posledních 6 let i my všichni. Mnozí z našich blízkých spočinuli mezitím na hřbitůvku nad dědinou a dnes shovívavě a laskavě přihlížejí shůry našemu konání. A jistě s potěšením vítají ten dnešní ruch, to rozechvění duší a srdcí, spřízněných poutem, které - ač neviděno - je silné, jak jen silným může býti cit, který člověka vrací k tomu nepatrnému kousku země, kde se narodil.



Ty domků starý, šedivý
světničko naše nízká,
ach, mně se po vás ve světě
den za dnem více stýská

(Karel V. Rais)

Bud'te vítáni, přátelé !

ZPRÁVY Z RADNICE

Poslední Sjezd rodáků se uskutečnil v roce 1991, tedy před 6 lety. Podáváme zde stručné shrnutí toho, co se za tu dobu v naší obci vybuďovalo :

Plynofikace Obce	4,5 mil Kč
Plynové kotelny ZŠ, KD, Kino	800 tis Kč
Vyčištění rybníka	1,8 mil Kč
Silnice a kanalizace v ul. Patýřská	320 tis Kč
Opěrná zeď u kostela (materiál)	70 tis Kč
Opěrná zeď a cesta - hřbitov	180 tis Kč
Modernizace budovy ZŠ (mimo plynofikaci)	610 tis Kč
Rekonstrukce veř. osvětlení	300 tis Kč
Rekonstrukce přívodů k převaděči TV	80 tis Kč
Vyčištění kanalizace v obci	240 tis Kč
Stavba spoj. krčku - nová radnice	3,5 mil Kč
Vodovod (před dokončením)	10,0 mil Kč
Kanalizace Nad zahrady	1,0 mil Kč
Přivaděč "Dobrá voda" (1/3 nákladů)	7,33 mil Kč
Čekárna ČSAD	80 tis Kč
Restaurování sochy sv. Jana Nepomuckého	80 tis Kč

CELKEM 30.890.000 Kč

Do přehledu nejsou zahrnuty akce do 50 tis Kč, dotace spolkům a organizacím, pečovatelská služba atd.

VÝVOJ OBECNÍCH ROZPOČTŮ 1991 - 97

1991	394.000 Kč
1992	805.000 Kč
1993	1.762.000 Kč
1994	2.556.000 Kč
1995	3.413.000 Kč
1996	4.158.000 Kč
1997	4.552.000 Kč

CO NÁS ČEKÁ ?

- Provést opravy vozovek po vodovodu.
- Dokončit infrastrukturu (chybí kabelové rozvody telefonu).
- Přestavba staré budovy Obecního úřadu.
- Protipovodňová opatření v lokalitě Víckov.
- Hřiště pro MŠ a ZŠ (úprava, modernizace).
- Vyřešení centra Obce (klidová zóna).
- Dům s pečovatelskou službou v Boleradicích (společně pro 8 obcí klobouckého regionu - náklad 45 mil. Kč).
- "Zelený program" - úpravy volných ploch.
- Pokračování péče o památky.
- Rozšíření programů TV atd.

starosta

Mateřská škola

Naše mateřská škola sídlí v budově základní školy. Nebylo tomu tak vždycky. Od r. 1959 do r. 1993 měla MŠ svoji budovu. Ale vysoké náklady na provoz MŠ a ZŠ a k tomu snižující se počet dětí v obci byly důvodem k tomu, aby Obecní úřad řešil tuto situaci radikálním způsobem.

Připravil podmínky pro MŠ v budově ZŠ tak, že byla vybudovaná nová kuchyň, bylo upraveno přizemí budovy a 30.6. 1993 se mateřská škola přestěhovala do budovy ZŠ.

Ve školním roce 1993 povolilo ministerstvo školství vařit ve školní kuchyni i pro cizí strážníky, takže od r. 1993 vaří naše kuchařky i pro důchodce a ostatní zájemce. V tomto školním roce vaříme pro 104 strážníky MŠ a ZŠ a 38 ostatních.

V dalším školním roce byla naší mateřské škole zřizovatelem - Obecním úřadem přidělena právní subjektivita od 1.7. 1994. Takže ředitelka školy má postavení zaměstnavatele a odpovídá za všechny pracovně právní úkony.

Naše MŠ byla v uplynulých letech dvoutřídní. Z důvodů snižujícího se počtu dětí a malé naplněnosti tříd jsme museli přistoupit ke zrušení jedné třídy a v provozu je jedna třída o počtu 25 dětí. Stejně tomu tak bude i v příštím školním roce.

Přesto ale obě zařízení v budově mají omezené prostory. Proto Obecní úřad v Boleradicích připravuje nové vybavení školní zahrady v hodnotě 198 000 Kč. V plánu je rovněž rozšíření zahrady a nové oplocení. Vybavení a rozšíření zahrady bude provedeno koncem května letošního roku a využívat je budou jak děti MŠ, tak i školní družina. Protože nové oplocení bude velmi nákladné bude provedeno v příštím roce.

ředitelka MŠ - Tréšková Božena



KINO

Kino v Boleradicích zahájilo provoz v březnu 1940, filmem na motivy románu Aloise Jiráka "Lucerna". Byla to událost nejen pro občany Boleradic, ale i pro široké okolí a naše obec tím opět "stoupla v ceně". Díky nezměrné pili těch, kteří kino postavili a posléze provozovali, stalo se toto zařízení součástí kulturního života obce. Mnozí z nás jistě vzpomínají na doby, kdy se chodilo "na galerku", kdy se před každým filmem nejprve promítal "žurnál" a kdy lístek stál 1 nebo 2 koruny.

Po důkladné rekonstrukci (spádové hlediště, nová el. instalace, rozšíření promítací kabiny), byly osazeny nové moderní promítací stroje a kino zahájilo v roce 1967 opět provoz - tentokrát jako širokoúhlé. A zase nám celé okolí mělo co závidět. Protože kinosál začali využívat i naši ochotníci, podařilo se zajistit v roce 1985 i modernizaci jeviště - osvětlení.

Pamětníci dnes vzpomínají na fronty před každým filmovým představením, dokonce bylo pro velký zájem zavedeno předplatné. Poměrně vysoká návštěvnost vydržela do 80. let. Potom nastává pokles. Od roku 1993 se pro malou účast ruší nedělní představení, od roku 1996 se hraje pouze 2x za měsíc a to pouze jen tehdy, sejde-li se dostatečný počet diváků. Některá představení odpadla pro nezájem. Průměr na jedno představení stále klesá.

Hospodaření za rok 1996 skončilo poměrně vysokým prodlávkem, také technický stav strojů je (bez generální opravy) nadále neudržitelný. Modernizace by si však vyžádala cca 500.000 Kč. Potřebné prostředky by se snad daly opatřit, ale pro koho ?

Tyto důvody vedly Obecní zastupitelstvo k rozhodnutí o ukončení provozu kina. Poslední představení v našem kině se hrálo v sobotu 19. dubna 1997. Škoda !

Mgr. Chalupa Bohuslav - vedoucí kina

OBECNÍ RADA DĚKUJE PANU BOHUSLAVU CHALUPOVI A VŠEM PRACOVNÍKŮM KINA ZA DLOUHOLETOU A OBĚTAVOU PRÁCI.

OSVĚTOVÁ BESEDA

Osvětová beseda byla v Boleradicích založena v r. 1949. Tehdy se v ní sdružovali divadelní ochotníci, kteří předtím hráli divadlo v Sokolu, Orlu a u hasičů. Prvním divadelním počinem v nově vzniklé organizaci bylo uvedení divadelní hry Aloise Jiráska "Lucerna" v režii Albína Stehlíka. Pod hlavičkou této organizace působil také pěvecký sbor vedený místním učitelem Michalem Pustkou.

Od r. 1977 byl jmenován výbor OB, který řídil kulturní a tělovýchovnou činnost v obci. OB se stala zřizovatelem divadelního souboru, hudebního kroužku, fotografického kroužku, rozhlasového kroužku, kroužku názorné agitace, kroužku místního zpravodaje. Největšího úspěchu dosáhl divadelní soubor, který v r. 1982 vystoupil poprvé na Národní přehlídce ve Vysokém nad Jizerou. Od té doby úspěšně reprezentuje naši obec doma i v zahraničí.

Od r. 1990 patřil pod OB pouze divadelní soubor, který se 3.1. 1997 osamostatnil-vznikl Divadelní spolek bratří Mrštíků. OB neměla nikdy stálý počet členů, práci řídil pětičlenný výbor v čele s předsedou. Od 26.5. 1978 je vedoucí OB Alena Chalupová. Předpokládáme, že během letošního roku OB ukončí činnost. *Alena Chalupová*



Pěvecký sbor v Boleradicích

Historie pěveckého sboru sahá až do konce minulého století, kdy se v 90.-tých letech objevuje v Boleradicích člověk, velká osobnost naší vesnice, farář Filip Toufar, s jehož příchodem nastává rozvoj nejen kulturního života v obci.

Traduje se, že v tehdejší době měly Boleradice spoustu dobrých zpěváků. Možná právě proto projevil farář Toufar svoji hudební vzdělanost tím, že založil v obci pěvecký sbor, tzv. Cyrilskou jednotu, v níž si vychoval i svého varhaníka. Tím se stal pan Jan Čermák, po jehož smrti se hry na varhany ujal pan Vladimír Soukop a pak již k varhanům zasedl pan Štěpán Víteček, který na ně hraje dodnes. Farář Toufar však tehdy potřeboval i svého sbormistra. Stal se jím pan Stehlík, později pan Ondřej Kabela a od konce šedesátých let tento post zaujal pan Ladislav Horák, pod jehož vedením sbor pracuje již téměř třicet let. Schází se především před velkými svátky a událostmi v obci, aby svými chrámovými skladbami navodil atmosféru klidu a pohody.

Velký dík je však třeba vyslovit panu Antonínu Šmardovi z Hustopečí, který našemu sboru vyšel vstříct a již léta mu vypomáhá, především v náročnějších skladbách, svou brilantní hrou na varhany. A rovněž všem, kteří kdy sebedemší měrou přispěli k rozvoji a udržení kulturních tradic v naší obci, patří velké poděkování nás všech, boleradských občanů. *Radek Omasta*

PROSBA

Naše občanka paní Marta Korábová již řadu let pěstuje krásného koníčka - sbírá pohlednice. Má jich úctihodný počet, asi 9.000 ks z celého světa. Jejím zájmu se však těší nejen pohlednice z exotické ciziny, ale také (zvláště v poslední době) především starší pohledy z naší obce i z okolí (kloboucko a hustopečsko). Paní Marta se tímto obrací na všechny občany i naše milé hosty - rodáky s prosbou o laskavé poskytnutí, případně odprodání, pohlednic s uvedenou tematikou. Slíbila nám, že právě pohlednice z naší obce a regionu představí na samostatné výstavce - nejpozději na nejbližším Sjezdu rodáků.

Její adresa : Marta Korábová, Boleradice 407

red.

Divadelní spolek bratří Mrštíků

Kdo z občanů byl přítomen na 2. divadelním bále místních ochotníků v loňském roce, dověděl se, že divadelníci chtějí přijmout jméno našich moravských spisovatelů bratří Mrštíků, kteří působili v sousedních Divákách, a kteří osobně Boleradice navštěvovali.

V loňském roce uplynulo 100 let od uvedení první písemně doložené divadelní hry v naší obci. Do další stovky divadelního dění nastoupí naši ochotníci již jako samostatný divadelní spolek. Opustili svého bývalého zřizovatele - Osvětovou besedu.

Během loňského roku vznikl přípravný výbor, který navrhl stanovy a koncem roku požádal ministerstvo vnitra o registraci Divadelního spolku bratří Mrštíků. Vyvrcholením byla ustavující valná hromada dne 7. března 1997, které se zúčastnilo 39 občanů, převážně divadelníků, a ti zvolili předsedu spolku a členy výboru. Výbor nového spolku bude pracovat v tomto složení :

<i>předsedkyně</i>	<i>Libuše Hříbová</i>
<i>jednatel</i>	<i>Jan Koráb</i>
<i>hospodář</i>	<i>Bohuslav Chalupa</i>
<i>členové</i>	<i>Alena Chalupová - režisérka</i> <i>Radomír Omasta</i>
<i>revizoři</i>	<i>Jana Zahradníková</i> <i>Bořivoj Veselý ml.</i>

Ke stému výročí byla v loňském roce vybrána divadelní hra podle kroniky bratří Mrštíků "Rok na vsi". Zdramatizoval ji Miroslav Krobot. Hra byla úspěšně uvedena nejen v Boleradicích, ale také na krajské přehlídce v Němčicích nad Hanou. Jihomoravský kraj reprezentovali naši ochotníci na národní přehlídce Krakonošův divadelní podzim ve Vysokém nad Jizerou. Odtud si dovezli za hru Rok na vsi nejen nejvyšší ocenění, ale také nominaci na Divadelní žatvu - Jiráskův Hronov. Tato celonárodní přehlídka, která je nejvyšším vyznamenáním pro divadelní ochotníky, bude v prvním týdnu měsíce srpna. Naši divadelníci se jí zúčastní již podruhé, poprvé vystoupili v Hronově v roce 1992 se hrou A Jiráska "Lucerna".

V letošním roce můžete hru Rok na vsi uvidět ještě i na našem jevišti, a to 20. dubna - neděle v 17,00 hod., 25. dubna - pátek v 19,30 hod., 3. května - sobota v 19,30 hod., 10. května - sobota /Sjezd rodáků/ v 16,00 hod a 26. července - sobota v 19,30 hod.

V měsíci září připravuje divadelní spolek setkání s přáteli ze Švédska v Boleradicích. V prvním říjnovém týdnu uskuteční menší divadelní přehlídku nazvanou "Divadelní sešlost", na níž přivítá soubory z několika míst naší vlasti. Hostování našeho spolku ve Švédsku se připravuje na rok 1998.

Závěrem prozradíme jednu radostnou událost. Do práce se dali mladí ochotníci. Samostatně pod vedením Libuše Korábové ml., připravují pohádkovou divadelní hru "Ženich pro čertici". Kdy bude premiéra, zatím neprozradili. Přejeme jim divadelní : Zlomte vaz ! *Alena Chalupová*

NAŠE VÝROČÍ

- 710 let od první písemné zmínky o kostele - rok 1287
- 465 let od povolení stavby první radnice - rok 1532
- 460 let od povýšení obce na městečko - rok 1537
- 390 let od založení školy - rok 1607

VÝROČÍ NAŠÍ OBCE



V letošním roce si naše Obec připomíná 3 významná výročí. Jedním z nich je 710 let od první písemné zmínky o kostele sv. Jana Křtitele (rok 1287). Původní kostelík byl malý a byl postaven ve slohu ranné gotiky, jak tomu nasvědčuje staré zdvo s dvěma podlouhlými, úzkými okny. Ta byla odkryta při opravě fasády v roce 1949. Nynější kostel měnil postupně přestavbami a opravami svůj původní vzhled. Jeho poslední přestavbu do dnešní podoby provedli roku 1770 brněnští jezuité. V dřívějších dobách býval kolem kostela i hřbitov, který je však od roku 1831 umístěn na kopci za vesnicí. Svěho času byl k našemu kostelu přifařen i kostel kurdějovský (do roku 1390) a divácký (do roku 1784). Podle děkanské hustopečské matriky náležely ke kostelu v 17 stol. 3/4 vinohradů a k faře lán, louka a dva lesíky. Od roku 1622 obsadili faru brněnští jezuité, roku 1773 přešel patronát kostela na náboženský fond.

Od roku 1847 byl kostel postupně obnovován. Z tohoto roku pochází i barokový oltář. Obraz sv. Jana Křtitele daroval kostelu nějaký Pavel Endr z Kurdějova. Sochy na hlavním oltáři pocházejí z roku 1873, dlaždicová podlaha z roku 1872 a dnešní varhany z roku 1896, kdy byly 6. května posvěceny. Před tím, roku 1886 byl rozšířen dnešní kůr.

Hodiny na věži pochází ze staré radnice, nynějšího domu - hostince "U Štefanů", dnes "U Palánů", odkud byly roku 1877 sejmuty a umístěny na věž kostela. Budova staré radnice byla roku 1884 prodána a radniční věž rozebrána. Dochovala se pouze část původního zdiva, kterou můžete dnes vidět na východním průčelí hostince U Palánů.

Na věži byly původně 4 zvony: Velký zvon z roku 1597, znovu přelítý roku 1856, dále menší zvon - umíráček z roku 1774, zvon z roku 1856 a čtvrtý zvon (bicí) tzv. robotní zvon z roku 1690, přenesený roku 1877 se zmíněnými hodinami ze staré radnice. Za 1. svět. války byl 1. srpna 1916 odebrán velký zvon, na věži byl na kusy rozřezán a snesen. 13. srpna byl odvezen další zvon (umíráček) a zvon z kaple sv. Rocha. Rovněž z varhan byly tehdy odebrány cínové píšťaly. Vše bylo použito pro válečné účely.

V roce 1924 byly pořízeny nové zvony. 3. října 1924 je přivezli z Brna od firmy "Hillerova vdova" bratři Jan a Tomáš Čermákoví. Byly posvěceny 12. října toho roku. 9. dubna 1942 byly opět tyto zvony odebrány německými úřady k válečným účelům. Jediným zvonom, který po celou dobu zůstával na svém místě byl zvon, kterému teď říkáme "poledňák". Podle odborníků se jedná o mimořádně vzácnou památku asi ze 13 až 14 století. V roce 1948 byl zakoupen jeden zvon o váze 80 kg s letopočtem 1943. A tak letos, po mnoha letech, zaujme své místo opět další chybějící zvon. Tento zvon byl pořízen z darů našich občanů, podnikatelů a příznivců. Byl vyroben u nejznámější zvonařské rodiny Dytrychových v Brodce u Přerova.

Druhým výročím, které si letos připomínáme je 460 let od posledního povýšení Boleradic na městečko. Bylo to v roce 1537, kdy Boleradice vlastnili páni z Víckova. Konkrétně 18. srpna 1537, na prosbu tehdejšího majitele Viléma z Víckova, vladař Ferdinand I. povýšil Boleradice na městečko s právem dvou výročních a jednoho týdenního trhu. Jako městečko se však Boleradice uvádí v různých pramenech již dříve a to dvakrát. První údaj je z roku 1512, kdy majiteli obce byli páni ze Zástřizl. K tomu datu se váže zpráva, že roku 1512 prodal syn Protivice ze Zástřizl Heřman již městečko Polehradice Heroltovi Kuně z Kunštátu. Listina o povýšení na městečko však není známa. Ve Vlastivědě moravské z roku 1910 se uvádí také

rok 1536. V té době je hrad nad Boleradicemi pustý. Přesnější údaje také chybí. Více se zřejmě z dochovaných pramenů nedozvíme. Budeme se tedy opírat o doklady z roku 1537.

Třetím výročím je 390 let školy. Přesněji-první zmínky o ní. Škola v Boleradicích se připomíná již roku 1607. Stará jednotřídní škola z tohoto roku stála na místě nynější školy. Přestavba školy v roce 1788 byla provedena diváčkou vrchností, která nad ní měla patronát až do roku 1870. Do roku 1883 byla škola pokryta šindelem. Toho roku byla opět přestavěna i dostavěna a znovu otevřena byla v roce 1884 jako jednopatrová trojtřídní budova. V roce 1912 byla rozšířena na pět tříd.

Rád bych se ještě zmínil o dvou kantorech, kteří působili na zdejší škole. Prvním z nich je Cyril Metoděj Hladký, který se na přelomu století podílel na kulturním dění v obci. Působil v pěveckém sboru Cyrillská jednota jako sbormistr, vedl hasičský sbor, pomáhal v ochotnickém divadle, kde asistoval při tvorbě jeviště, namaloval kulisy a oponu, navrhoval divadelní hry a je uváděn jako zakladatel tohoto spolku.

Další významnou osobností školy a obce byl učitel a spisovatel František Novák, jehož pamětní deska je umístěna na škole. Byl současníkem a přítelem bratří Mrštíků, zakladatelem "Moravského kola spisovatelů", přispíval do pedagogických časopisů a své básně uveřejňoval v novinách a časopisech. Překládal z francouzštiny a napsal na dvě stě fejetonů. Nejvíce byl však znám jako povídkář. K jeho dílům patří Ave Maria, Planá růže, Ivaňské zátiší, Domácí kraj, Původní slovácké humoresky, Venkovské novely, Kytice z polí a lesa a mnoho dalších. Až půjdete kolem školy, nezapomeňte si pamětní desky všimnout.

Historie Boleradic, či Polehradic je bohatá, zajímavá a poučná. Je třeba ji opatrovat a věnovat jí péči jako duchovní hodnotě naší obce a předávat ji dalším pokolením.

Pavel Kabela, kronikář

Znak a prapor městečka Boleradice

Když císař Ferdinand I. udělil v roce 1537 Boleradicím (tehdy Polehradicím) právo na dva výroční a jeden týdenní trh (na prosbu boleradického pána, Viléma z Víckova na Cimburku), byly již městečkem. Listina o povýšení na městečko není známa, Boleradice nedostaly ani znakové privilegium. Nejstarší nám známý boleradský typář vznikl v r. 1620, ještě za pána z Víckova. V pečetním poli vidíme věž s patou, kulatě zaklenutou branou a kuželovitou střechou, ukončenou křížem. Na věži namísto okna visí štítek pánů z Víckova - polcený, vlevo prázdný, vpravo třikrát dělený (tedy nesprávně převrácený). Vpravo od věže je umístěn kosíř, vlevo hrábě, obě figury v kolmé poloze. Opis majuskulou v linkách SIGILLVM. OPPIDVLI POLEHRADICENSIS ANNO 1620 (srov. J. Dřimal, I. Štarha - Znaky a pečeti jihomoravských měst a městeček, Brno 1979, S. 118).

Nejpravděpodobnější, logicky zdůvodnitelné barevné vyobrazení boleradského znaku předkládá J. Čarek (Městské znaky v českých zemích, Praha 1985, S. 84). Štít je modrý, věž stříbrná s červenou střechou (bez křížku), štítek polcený, vpravo třikrát stříbrnočerně dělený, vlevo červený. Kosíř vpravo je stříbrný se zlatou rukojetí, hrábě vlevo jsou zlaté. V této podobě je znak Boleradic v podstatě již kodifikován.

Hlavní znaková figura - věž - byla přenesena také doprostřed modrého listu návrhu nového obecního praporu. Protože umístění štítku na list praporu se ve vztahu k vexilologické praxi u nás jeví jako problematické, autor návrhu jej v podstatě "rozvedl" do pruhu v úrovni jindy obvyklého okna. V tomto případě (jelikož jde o nový návrh) však napravil chybu z minulosti, totiž nesprávné stranové převrácení štítku pánů z Víckova (jde o časté pochybení kovorytce, opomenutího vyrýt příslušný obraz v negativu).

Návrh heraldika Miroslava Pavlu byl jednomyslně schválen Obecním zastupitelstvem a postoupen k projednání ve znakové komisi - podvýboru pro heraldiku Parlamentu České republiky. Starosta

PARLAMENT ČR SCHVÁLIL PRAPOR OBCE BOLERADICE 20. BŘEZNA 1997.



RADNICE

Podle historických pramenů povolila v roce 1532 (tj. před 465 lety) tehdejší vrchnost-pan Vilém z Víckova- Boleradicím stavbu radnice. Stalo se tak listinou, danou na Cimburku (u Koryčan) ve čtvrtek na den sv. Štěpána. O radnici se tam praví, že byla povolena "aby soudy spravedlivě domácím i přespolním i všelikému člověku činili, hněvu Božího se výstříhali a každému spravedlivě činili". Listinu podepsali významní tehdejší mužové - pan Procek ze Zástřízli na Ždánicích, Filip z Víckova, Albrecht z Víckova na Čejkovicích a Jan z Kršovic, úředník na Cimburku.

Dá se předpokládat, že pro naši obec to byla v té době velká čest, její význam tím značně vzrostl a naši předkové si tohoto privilegia zajisté velmi považovali.

Jak běžel čas, věhlas a význam naší obce se měnil - od rozkvětu za moudré vlády pánů z Víckova, až po nešťastné roky 1623 a 1624, kdy byly Boleradice vypáleny a zničeny nejprve při nájzdu Turků, posléze Poláků. Dobové dokumenty se zmiňují o tom, že "ve zdejších krajích byla bída tak ohromná, že lidé pojídali kořínky a z toho mřeli".

Také radnice, jak šly roky, postupně měnila místo i význam. Za poslední sídlo měla radnice v budově, postavené začátkem tohoto století na návsi. Původně v ní byla četnická stanice, učitelství byt, ordinace lékaře, zubař, pošta, knihovna, obřadní síň, klubovna pro mládež atd.

V roce 1992 se Obecní rada rozhodla postavit tzv. "spojovací krček" - tedy budovu se sociálním zázemím pro již vybudovaný kulturní sál. Při debatě o využití patra této budovy bylo navrženo a posléze schváleno umístění Obecního úřadu do těchto prostor. K tomuto rozhodnutí vedlo i časté poukazování občanů i návštěvníků naší obce na skutečnost, že (především vnitřní prostory OÚ) nedělají Obci příliš dobrou reklamu. Náš OÚ byl zřejmě poslední na okr. Břeclav, kde se topilo v kamnech na uhlí (se všemi průvodními jevy), instalace byly již ve stavu, kdy jejich udržování v provozuschopném stavu bylo čím dál obtížnější, zemní vlhkost sahala až 2m vysoko atd.

Stavba nové radnice byla realizována postupně tak, jak bylo možno uvolňovat prostředky z obecního rozpočtu, aby tím nebyly omezeny jiné, důležitější akce. Až na některé speciální práce (strop, parket v obřad. síni) postavili a dokončili v r. 1997 tuto budovu soukromé firmy a řemeslníci z Boleradic. Patří jim náš obdiv a dík.

Chci věřit, že nová radnice bude nejen důstojně reprezentovat naši Obec, ale že v ní budou vždy zasedat lidé, jejichž jediným a prvotním cílem bude prospěch naší obce a dobro jejich občanů. Starosta

Z ČINNOSTI SPOLKŮ A ORGANIZACÍ

Svaz dobrovolných hasičů Boleradice

V protokolárním zápise Valné hromady konané dne 10. ledna 1897 je uvedeno následující :

"Dne 17. února jest památným dnem pro veškeré členy a pro všechny lidi dobré vůle v naší obci. Tenkrát vstoupila v život ustavují valnou hromadou, odbývanou w/ hostinci p. Karolíny Hajátkové - místní dobrovolná hasičská jednota".

Jako zakladatelé jsou uváděni : Cyril Metoděj Hladký - učitel na zdejší škole, Filip Toufar - zdejší farář. Datum založení 17. února 1896 uvádí též kronika vydaná k 50. výročí vlády Františka Josefa v r. 1898.

V loňském roce se náš sbor rozrostl o 17 mladších členů, kteří mají zájem ve sboru pracovat. Scházejí se, nacvičují požární útok, jezdí na soutěže a starají se o techniku.

V letošním roce je náš sbor pořadatelem jednoho kola soutěže GRAND PRIX. Jedná se o soutěž družstev mužů i žen v hasičském útoku. Datum konání-3.8. 1997 na fotbal. hřišti.

V současné době má náš sbor 40 členů. Kromě toho že se snažíme udržovat techniku v provozu schopném stavu, máme na starost také budovu Hasičské zbrojnice. Tato budova pochází z r. 1934 a je na ní stále co opravovat. Pro letošní rok jsme si dali za úkol dokončit plynofikaci, opravit podlahu v klubovně a odizolovat obvodové zdivo proti zemní vlhkosti.

Před 97 lety hasiči v Boleradicích po vzoru hasičů klobouckých se rozhodli uspořádat svůj první "Bál" - jak se tehdy říkalo. Byla to sice záležitost jejich spolku, která se ovšem stala záležitostí celé obce, protože to byl také první ples v Boleradicích. Ve starých zápisech, zvláště ze dne 17. ledna 1900, je doslovně uvedeno jak se na tento ples chystali :

"Ples se má odbývat 4. února 1900 v hostinci paní Hajátkové. Pozvány budou čelnější osobnosti z obce a okolí, dopisem. Objednáním budou pozváni členové činní a přispívající. K účasti budou připuštěni jimi pozvaní hosté. Vstupné bude obnášet 25 krejcarů na osobu. Ohledně hudby sjednáno s předvdaným panem kapelníkem Martinem Horákem v ten smysl, že budou hrát a sice 7 mužů za obnos 11 zlatých a čtvrtku piva od sedmi hodin v neděli do třech hodin do rána v pondělí. V případě, že by pan kapelník nemohl obsadit klarinetistu, (tento mu právě vypověděl) a hráli jen v počtu 6 mužů, tehdy obdrží jen 10 zlatých, ale piva stejné množství. Na návrh pana podnáčelníka Tomáše Holíka, má být pozván též spolek místních Veteránů, což bylo dodalo zábavě zvláštního lesku".

Potud hovoří zápis z přípravné schůze. Jaký měl ples výsledek vypovídá až kusý zápis o schůzi ze dne 29. dubna 1900. Páni hasiči i se svými manželkami se dostavili v ohlášenou hodinu. První s pozvaných hostů se dostavil velitel místních veteránů, později dalších 11 mužů. Zpěvní vložky zapěla místní Cyrillská jednota, což všechny mile pobavilo. Účet z plesu předložil pan náčelník Jan Kundera.

Příjem : za vstupné 31 zlatých a 25 krejcarů
z tomboly 9 zlatých a 15 krejcarů
dohromady 40 zlatých a 40 krejcarů
Vydání: hudebníkům - 11 zlatých
ostatní vydání - 12 zlatých

Čistý výnos z plesu tedy obnáší 17 zlatých a 40 krejcarů.

Byl to tedy jistě všeobecný úspěch podniku, který si hasiči tehdy troufli uspořádat. A v okolních obcích si dlouho povídali, že se "Bolehradští popanščují".

Lidová Myslivecká společnost

Boleradské sdružení má 20 členů. Hlavní činností je chov zvěře v revíru, jeho ochrana a s tím spojené snižování stavů škodné zvěře. Společnost má k dispozici políčka pro zabezpečování krmiva na zimní období.

Máme několik lovecky upotřebitelných psů, kteří absolvovali zkoušky - 3 ohaři, 1 honič, 1 norník.

Do celoroční činnosti společnosti patří také ozdravovací akce spárkaté zvěře a vakcinace lišek. Rozmohl se mor prasat, poněvadž opatření proti této nemoci byla celostátně zrušena.

V závěru roku se pořádají v průměru 4 hony. V poslední době se rozmáhá i v našem revíru pytláctví. Dříve bylo sdružení sloučeno s Horními Bojanovicemi, po roce 1989 došlo opět k osamostatnění. *Výbor LMS*

Rybáři

Rybářská skupina v Boleradicích se začala tvořit asi před 20 ti lety a to z řad starších rybářů jako byli např. Rathouský Ludvík, Strouhal Rudolf, Omasta Dalimil a někteří další.

V dřívější době nebyl o sportovní rybolov velký zájem. Postupně však rybářů přibývalo a to nejen v Boleradicích. Členská základna výrazně vzrostla v letech osmdesátých a do dneška organizovaných rybářů přibývá.

Po ustavujícím sjezdu 23. června 1990 ve Znojmě, se stali boleradští rybáři článkem "Moravského rybářského svazu". Revíry Mor. rybářského svazu jsou téměř všechny vody Jihomoravského kraje.

Do skupiny Boleradice přísluší členové z 11 okolních obcí. V současné době má Boleradská skupina 280 dospělých rybářů a 90 mládeže. V Boleradicích je 36 dospělých rybářů a 12 mládeže. Výbor skupiny je 5ti členný, který prostřednictvím zástupců v jednotlivých obcích organizuje činnost. Naším hlavním úkolem je hospodařit na svěřených revírech s péčí řádného hospodáře, usilovat o čistotu vod, udržovat rybníky a jejich okolí v pořádku a čistotě. Samozřejmě se snažíme zapojit i do kulturního a společenského života v obcích. Pořádali jsme rybářské závody, plesy, dětské odpoledne ap.

Pro letošní rok jsem uspořádali "RYBÁŘSKÝ PLES" - , 17. května připravujeme rybářské závody, na které zveme nejen všechny rybáře, ale i zájemce z řad občanů. V den dětí - 1. června, ve spolupráci s OÚ, připravíme dětské odpoledne u rybníka.

Rybník a jeho okolí je jedna z krásných částí naší obce, kam Vás srdečně zveme a současně prosíme a vyzýváme :

Važte - važte si této přírodní krásy a pranýřujte všechny, kteří by jí jakýmkoliv způsobem ubližovali.

Výbor MRS Boleradice

Český svaz včelařů

Má v Boleradicích dlouholetou tradici. Byl založen v roce 1906. V současné době prochází však velkou krizí a nastala stagnace. To je však celorepubliková situace. O včelaření je malý zájem, zejména mezi mladšími občany.

Dnes je v organizaci celkem 32 členů, jsou mezi nimi včelaři z Horních Bojanovic a Brumovic. Z Boleradic je 16 členů se 173 včelstvy.

V současné době je podceňován význam včel jako opylovačů kultur. Jejich množství ovlivňuje i výši výnosů a úrody. Naše organizace má 3 kočovné vozy se 100 včelstvy a s těmi kočují jejich majitelé po zemědělských porostech a ovocných sadech.

Český svaz chovatelů

Doklady z počátků jsou dochovány jen utřzkovitě. Zakládající členové již nejsou mezi námi. Kdysi zde byla celkem silná organizace Poštovního holubářství. Postupně byli všichni chovatelé sjednoceni do Českého svazu chovatelů. V 70 letech to byla velmi silná organizace s velkým počtem členů. Přičinili se o to především pan Oldřich Stehlík a pan Bohuslav Chalupa. V minulých letech se organizace pravidelně účastnila různých výstav a to vždy pouze s kvalitními zvířaty.

Počet členů v současné době je malý - k dnešnímu dni 14 členů. Členové svazu se zúčastnili Národní výstavy drobného zvířectva v Brně. Zde nakoupili některá chovná zvířata na zkvalitnění chovu králíků.

Tak jako v minulosti, tak i nyní se činnost zaměřuje hlavně na boj proti nakažlivým chorobám a nemocem zvířat. Ve spolupráci s veterinární službou jsou prováděny pravidelné očkovací dny a zprostředkování různých vakcín za zvýhodněných podmínek pro členy svazu.

Vzhledem ke snižování členské základny se výhled do budoucnosti jeví jako neuspokojivý. *Výbor ČSCH*

Svazarm - dnes TECHSPORT

Organizace založena v únoru 1975 s počtem členů 115. Byla vybudována svépomocná dílna, činnost vyvíjeli střelecký a modelářský kroužek. Naši závodníci - Kabela František, Emil Navrátil a Chalupa Jiří se účastnili automobilových a autokrosových soutěží.

V letech 1978 až 1988 - v období největšího rozkvětu - byly pořádány letecké dny, společné zájezdy, společenské akce, v zimě jízdy zručnosti a plesy. V roce 1985 byla vybudována nová ubytovna, včetně dílen pro opravu aut, do roku 1992 jsme provozovali "Školy v přírodě". Od roku 1992 má areál v pronájmu pan Jan Čapka.

V současné době má organizace 37 členů, většinou pokročilého věku, také akce jsou značně omezené (pochody, zájezdy).

Do budoucna bude nutné členskou základnu omladit a předat jim vedení organizace, aby činnost mohla být obnovena a vybudovaný areál dále sloužil svému účelu.

Čapka Jan

Zahrádkáři (ČZS)

Občané, kteří byli při zrodu organizace již bohužel nejsou mezi námi. Rovněž dokumentace a dokladů z dřívější doby není mnoho. Významnou hybnou osobností a dlouholetým funkcionářem svazu, byl přítel Josef Chalupa, který nás však v loňském roce náhle opustil.

Organizace se dříve zabývala především výkupem ovoce a zeleniny, ale i výhodnějším prodejem hnojiv a postřiků. V 70.-80. letech, kdy měla největší členskou základnu, nastalo období jejího největšího rozkvětu. Změnou politické, především ekonomické a hospodářské situace ve státě se však od mnohých jejich aktivit ustoupilo protože členská základna začala postupně klesat. Poslední březnové schůze se zúčastnilo je 33 členů.

V současné době se organizace zaměřila na služby členům i ostatním občanům, nejen formou sušení ovoce, ale letos má v plánu začít v nově zbudované moštárně se zpracováním ovoce na mošty a také vařením povidel.

Naše organizace pravidelně pořádá Výstavu ovoce, zeleniny a květin a snaží se o rozšíření své přednáškové činnosti.

Pavel Kabela

PŘEDSTAVUJEME FIRMY A PODNIKATELE V BOLERADICÍCH

AGROPRODUKT

Naše firma vznikla v r. 1993 pod názvem AGROPRODUKT se čtyřmi zaměstnanci a topenářskou činností. Nyní nese jméno VODA TOPENÍ PLYN - Ladislav Horák a počet zaměstnanců vzrostl.

Provádíme kompletně montáže a dodávky ústředního topení, zdravotní instalace a plynoinstalace včetně revizních zpráv. Práci provádíme od rodinných domků až po rekonstrukce plynových kotelen, výměňkových stanic, ústředního vytápění obytných a účelových objektů převážně v Brně, ale také po celé ČR. Provádíme dodávku a montáž měřicí a regulační techniky, vodoměrů a termoventilů včetně úprav předávacích stanic jednotlivých objektů. Uplatňováním moderních technologií přispívá spolupráce se zahraničními dodavateli, např. HEIMEIER - termoventily, DANFOSS - termoventily, WILLO - čerpadla, WOLF - kotle a další.

Veškeré práce jsou provedeny kvalitně, v dohodnutých termínech a cenách, včetně záručních podmínek.

ZEČI spol. s.r.o.

ZEČI, spol. s r. o. se sídlem v Boleradicích vznikla dnem 5.1. 1993. Společnost založili : Procházka Jaroslav, ing. Vladislav Šlancar, ing. Veselý Pavel, kteří jsou zároveň jednatelé společnosti.

Jak už nese název ZEČI - zemědělská činnost, hlavní a nosný program je zemědělská výroba, dále jsme rozšířili na obchod, služby, poradenství.

Průměrný stav pracovníků v roce 1996 byl 43 lidí. Stav stálých pracovníků se snížil od roku 1993 o 6 lidí, ale poněvadž zaměstnáváme sezónní pracovníky, pak přepočtený počet se už dva roky nezměnil.

V rostlinné výrobě - hospodaříme na 1277 ha půdy a z toho 940 ha orné. Obděláváme pole v k.ú. Boleradice a H. Bojanovice, Diváky, Klobouky, Kurdějov, Němčičky. Půda je pronajímána od vlastníků na 10 let.

V živočišné výrobě chováme cca 180 ks býků, bylo prodáno 417 ks býků. V roce 1996 byla naistalována technologie na výkrm prasat do stavby "Odchovna mladého dobytka". Bohužel, díky různým povolovacím řízením (vliv chovu prasat na živ. prostředí) se výkrmna v roce 1996 nerozjela.

Provoz skladu ovoce a zeleniny, kde jsou součástí 2 chladiřské boxy o kapacitě 60 tun, byl vybudován jako 1. investiční akce nové společnosti v roce 1994.

Soustředujeme se na zásobování jídelen a velkoskladů. Chladiřna byla využita pro skladování vlastní produkce t.j. meruňk, višní, petržele, okurek.

Značný úbytek a nezájem lidí o práci v zemědělství způsobuje nedostatek sezónních pracovníků z domácích řad. V roce 1996 u nás pracovalo až 30 pracovníků ze Slovenska a Ukrajiny.

Naší snahou je vytvářet příjemné pracovní prostředí a za dobře odvedenou práci dobře každému zaplatit. Jsme si vědomi, že jediné velkovýrobní systémy a technologie jsou efektivní. Chceme rozšiřovat obhospodařované plochy půdy. Chceme rozšiřovat technické plodiny, řepka, mák. Pěstovat ovoce, které se u nás daří t.j. meruňky, višně, hrozny. Za tímto účelem jsme nakoupili vysoce výkonnou techniku - traktor JOHN DEER, pluh 6 radličný RABE WERK, secí kombinaci, sklízecí mlátičku - kombajn CLAAS, kombajn - setřasač višní.

ing. Šlancar Vladislav

KOVÁŘSTVÍ SEDLÁČEK

Práce kovářské jsem provozoval jako vedlejší činnost na základě povolení MNV Boleradice, které mi bylo vydáno 25.8. 1986. Firma s názvem "Sedláček Vlastislav - KOVÁŘSTVÍ" vznikla v květnu 1992 a sídlo měla v mém bydlišti na čp.78.

V roce 1993 jsem za přispění manželky koupil od Jednoty Mikulov budovu bývalé "samoobsluhy". V roce 1994 jsem celý objekt zrenovoval. Vyměnila se okna, ze skladů se vybudovala dílna kovářská a dílna pro soustruh, vybudovalo se sociální zařízení, zaplatil jsem novou elektrickou přípojku a provedla se plynofikace. Po kolaudaci v listopadu 1994 jsem se přestěhoval do nově zřízené dílny na čp. 10.

Prostor dřívější prodejny jsem zachoval a od 1.4. 1995 je v pronájmu společnosti ZEČI Boleradice, která zde má prodejnu "Hospodářských potřeb".

Do 1.6. 1995 jsem pracoval sám. Od uvedeného data nastoupil jako můj zaměstnanec syn Pavel. Nastoupil po vyučení nástrojařem a po úspěšné maturitní zkoušce na strojní průmyslové škole.

Letos v únoru /1997/ si zřídil živnostenský list - živnost s názvem "Sedláček Pavel - KOVOOBRÁBĚČSTVÍ".

Provádíme práce kovářské, opravárenské a občas sestavíme ze staršího motoru z auta "polní přibližovač".

Syn provádí náročnější práce na fréze a soustruhu, já práce kovářské a vzájemně se doplňujeme.

Do budoucna si přejeme, aby bylo práce alespoň tolik jako dosud. Dá-li Bůh a budeme živi a zdraví, budeme si poctivou prací vydělávat na své živobytí a našimi službami chceme být prospěšní všem lidem.

Sedláček Vlastislav - kovář

VÝSTAVBA KRBŮ - STEHLÍK & SYNOVÉ

Mnozí místní občané již ví, že se v Boleradicích nachází malá rodinná firma zaměřená na výrobu krbů. Založili jsme ji v roce 1991 společně se skupinou pracovníků ze Slovenska a zaměřili se na výrobu krbů, ale i na zednické práce v obci a jejím okolí. Ukázalo se, že pro nás bude výhodnější založit si výstavbu krbů doma - v Boleradicích. V restitucích jsme s paní Pelikánovou obdrželi objekt bývalé sušárny, kde je dnes vyrábíme. Abychom se s našimi výrobky prosadili na domácím trhu, museli jsme si udělat reklamu, svojí účastí na několika výstavách po celé republice. Vystavovali jsme v Čechách i na Slovensku a poměrně dobře se uchytili.

Dnes již vyrábíme nejen v našem okrese, ale podařilo se nám výrobu rozšířit i na Brněnsko, Vsetínsko a Olomoucko, ale i na Slovensko. V roce 1995 jsme s firmou Korektima Brno zřídili v Brně na Lesné (naproti sodovkárně Merito) prodejnu zahradních krbů, kde jsou naše výrobky neustále vystaveny.

Neděláme jen drahé krby, ale pamatujeme i na méně náročné zákazníky. Zahradní krby se pohybují v cenových relacích od 9 do 33 tisíc Kč, interiérové (vždy po dohodě se zákazníkem) od 10 do 100 tisíc Kč. Jen ojediněle stavíme kachlová kamna či sporáky, poněvadž kachlový materiál je poměrně drahý (170 až 300 Kč za kus), a případných zájemců je jen poskrovnu.

Závěrem bychom Vás chtěli pozvat na výstavu krbů a jiných zahradních výrobků, která se uskuteční u příležitosti Sjezdu boleradských rodáků v naší výrobě (objekt bývalé sušárny tabáku v ulici Pekelná), v sobotu i v neděli, vždy od 9 do 19 hodin.

Těšíme se na Vaši návštěvu

Výstavba krbů
Stehlík & synové, Boleradice 278

STOLAŘSTVÍ

Tréšek Tomáš, Boleradice 285

Stolařskou firmu jsem založil půl roku po vyučení a to 18.9. 1991. Zakladatelem firmy jsem byl sám. Protože jsem byl příliš mladý a neměl dostatek zkušeností, měl jsem poradce a to mého otce Tomáše Tréška.

Začal jsem budovat dílnu. Za čtyři roky poctivé práce, téměř stále šestnáct hodin denně se mi podařilo vybavit dílnu takovým strojovým vybavením, že jsem mohl přijmout i zaměstnance, a také zaměřit se na výrobu s určitým zaměřením. Začínal jsem stavební výrobou (dveře, vrata, obložení), v současné době se specializuji na zakázkovou výrobu nábytku, bytové dveře, schodiště a soustružené zábradlí. Mám dva zaměstnance.

I do budoucna moje firma bude pokračovat v zakázkové výrobě nábytku, dveří, schodišť atd. *Tréšek Tomáš*

FIRMA AUTODOPRAVA

Sedláček Jaromír, Boleradice 153

Firma založena 1.10. 1991 Jediný zaměstnanec je současně majitelem firmy. Provádí veškerou dopravu nákladním automobilem AVIA - valník s plachtou.

FIRMA VODOINSTALACE -ŠILLER

Sídlo: Boleradice 418. Firma provádí veškeré práce vodoinstalatérské, včetně dodávky materiálu.

DÁMSKÉ KREJČOVSTVÍ

Jednou z malých provozoven v naší obci je "DÁMSKÉ ZAKÁZKOVÉ KREJČOVSTVÍ". Živnost je provozována v domě č.p. 397 (Dolní konec) a to pouze majitelkou Blankou Kaňovou. Provoz krejčovství byl zahájen v září 1994.

Pro zhotovení veškerého dámského oblečení nabízím své služby tak, aby tyto měly možnost využít i ženy zaměstnané a to:

PO,ST,PÁ	8,00 - 13,00 hod.
ÚT,ČT	13,00 - 18,00 hod.

FIRMA KLEMPÍŘSTVÍ-ZÁMEČNICTVÍ

Novotňák - Soukop

Vznikla v roce 1990. V roce 1991 postavena vlastní dílna v centru obce. Firma provádí veškeré klempířské a drobné zámečnické práce i vložkování komínů. V současné době zaměstnává 2 pracovníky.

FIRMA DŘEVOJAS

Štýbl Jan - Střelec Václav

Založení: 1.11. 1995. Majitelé firmy: Štýbl Jan, Boleradice 242, Střelec Václav, Diváky 106 V současné době firma zaměstnává 3 stolaře. Naše firma se zabývá převážně výrobou zakázkového nábytku, kuchyňských linek, koupelnovým nábytkem, vybavujeme kanceláře a jiné interiéry.

Poznámka: Redakce oslovila všechny boleradské podnikatele, někteří však do uzávěrky nedodali informace o svých firmách. Bez jejich souhlasu nemůžeme jejich aktivity zveřejnit.

TJ SOKOL - ODDÍL KOPANÉ

18. února 1935 v 18,00 hod. ustavující schůze u Štefanů sportovního klubu Boleradice. Tuto schůzi zahájil Cyril Klimeš. Členů bylo 82. Podmínkou byl měsíční příspěvek 2,50 Kč. V šedesátých letech se začínají budovat kabiny. Dresy se kupovaly ze sbírky fondů a hráčů. V roce 1970 mužstvo postupuje ze třetí třídy do okresního přeboru, kde setrvalo 3 roky a opět sestoupilo do třetí třídy.

V roce 1994 sestupuje mužstvo do čtvrté třídy. Po velmi dobrých výkonech, opět po roce se vrací do třetí třídy.

Rozhodčí z našich řad:

Tomáš Soukop - od roku 1943 - 1960

Cyril Soukop - rozhodoval jen krátkou dobu

Stehlík Jan - od roku 1970

Otýpka Tomáš - rozhoduje od roku 1976

Současně hraje mužstvo třetí třídu, hlavním sponzorem je ZEČI Boleradice. oddíl má také žáky, kteří hrají velmi dobře. V letošním roce by měl být znovu založen dorost. Současný stav ve vedení oddílu kopané.

Předseda Sokola: Ing. Šlancar Vladimír

Předseda oddílu kopané: Bařina Jaroslav

*Vedoucí žáků: Ing. Koráb František
(a zároveň trenér)*

dále trenéři: Havránek Stanislav

Sokolář Josef

Vedoucí mužstva: Víteček Oldřich

trenéři: Lisák René

Hříb Václav

Vystoupil František

Jednatel: Ing. Sedláček Jaromír

Správce hřiště: Petráš Josef

Výbor oddílu kopané: Bařina Jaroslav

Novotňák František,

Procházka Jaroslav,

Ing. Sedláček Jaromír,

Víteček Oldřich

Rozhodčí za oddíl: Veselý Miroslav

Sponzoři za rok 1996

ZEČI Boleradice	25.000,-
Obecní úřad	50.000,-
Pekařství Křížák	3 míče
Ing. Kavela "Zezana Brno"	20.000,-
Polyplast Boleradice	3 míče
Hladůvka Radek	2 míče
Rybáři	1 míč

Všem našim sponzorům upřímně děkujeme!

Boleradští chlapi nazahájejí

Pod vedením Fr. Korába, p. St. Havránka a pana J. Sokoláře se pravidelně účastní tréninků více než 25 žáků. A výsledky se dostávají. V soutěži se stále drží na velmi pěkném 2. místě.

Přijďte-li se na naše chlapek na hřiště podívat, budete překvapeni nejenom jejich počtem, ale jistě Vás zaujme i jejich nadšení pro sport, pěkné vztahy starších k mladším i jejich ochota pomoci. Díky našim mladým fotbalistům se můžeme těšit z čistého prostředí kolem silnice z Boleradic směrem na Diváky. Chlapci tam před Velikonocemi nasbírali plné 2 fůry nepořádku. Za pomoc při zajištění jeho odvozu děkuje Obecní rada panu A. Korábovi.